

Toda la correspondencia al gerente, GUILLERMO DE RIVAS... PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN... Madrid 12 pta. año, 6 semestros, 350 trimestre, 1,25 mo.

EL DEBATE

DIARIO DE LA MAÑANA, CATÓLICO É INDEPENDIENTE

EL BRASERO REPUBLICANO

Fuego de cisco

Los republicanos de la conjunción tomaron anoche el acuerdo de marchar con bandera desplegada con rumbo a Barcelona.

La tenida, celebrada en la casa de Pérez Galdós, tuvo notas guerreras. Dicciones que hubo momentos en que el propio D. Benito se llevó las manos a la cabeza.

Como falange de oposición que pudiese llevar a los partidos que turnan la única labor que cabía—su misión fiscalizadora—no pueden enervarse los republicanos.

Lo que se irá del carnaval de la política española es un vocablo. Una murga que no hizo otra cosa que tocar el violón arrebatado a Gambaeta.

Era menester que los propios republicanos prendieran fuego a sus escombros. Ahora arden por los cuatro costados, pero en sus contorsiones quieren indemnizarlos sacando al descubierto lo que había en el fondo de su madriguera.

El espectáculo resulta divertido. Un incendio en Bilbao, otro en Madrid, en Valencia otro.

Esperemos ahora a que termine la pira en Barcelona, porque ya va oliendo demasiado la escaña brera.

PRUSIA

La Dieta inaugura sus sesiones.

Berlin 12.—Se ha celebrado la primera sesión de la legislatura en la Dieta prusiana, y se ha leído el Mensaje del Trono a la Cámara.

Este documento se ocupa de la cuestión económica, con preferencia a los demás asuntos de Gobierno, y establece la seguridad de que en el año entrante se enjugará en absoluto el déficit existente.

También anuncia que se presentarán varios proyectos de ley, entre ellos el de colonización interior y el de protección a la juventud.

También promete la creación de la Orden del Gran Berlín.

Barcelona

Incaendio. Los carlistas. Una aporación. Estado de las huelgas.

Barcelona 12.—Anoche se produjo un incendio en el cinematógrafo de la casa Napoleón. La causa del siniestro fué la inflamación de una bombona de hidrógeno. Las pérdidas son de gran consideración.

Entre los carlistas hay mucha marejada contra el duque de Solferino, con motivo del censo que se está formando por orden de D. Jaime.

Prosigue la organización del banquete con que la juventud conservadora obsequia a Osorio y Gallardo.

Ha fallecido repentinamente en la posada de la calle del Conde del Asalto el vecino de Madrid Antonio Inat Roca. El cadáver fué trasladado al Depósito judicial.

Se ha negado el juez instructor de la causa que se sigue por atentado contra Mau-rá a declarar procesado a Lerroux é Iglesias privada apeló de este criterio. En el caso de que esto no prospere se dará por terminado el sumario.

Las huelgas continúan en el mismo estado. Se ha detenido al presidente de la Sociedad fabricante de clavos, varios huelguistas le hicieron disparos. En vista de que los carros, general, circulan dirigidos por el capitán general, los huelguistas se muestran propicios a aceptar soluciones prontas. Por este motivo el general Weyer está siendo muy felicitado, pues gracias a su energía desapa-

recerán de las calles las inmundicias que en estos días se habían acumulado.

Al descargar un carro en el muelle volcó, causando la muerte instantánea de un hombre que estaba sentado a las orillas del mar.

Desde el cerrado de una casa de la calle de Aroza cayó al patio un niño, que falleció antes de llegar a la Casa de Socorro.

El sábado se celebrará un mitin en el Centro de Federación republicana para protestar del recibimiento que los socialistas hicieron en Bilbao a Lerroux.

Mañana se celebrará en el cuarto de estandartes del regimiento de dragones de Montesa un Consejo de guerra para fallar la causa seguida contra 17 soldados de ese Cuerpo, que se les acusa por sedición.

A última hora se han declarado en huelga los descargadores de las fábricas de harinas, instigados por los huelguistas del puerto.

Estados Unidos

Un Tratado de arbitraje.

Nueva York 12.—El Presidente de esta República pretende terminar las negociaciones entabladas tiempo atrás con Inglaterra para la firma de un Tratado de arbitraje.

Espera que Inglaterra no pondrá grandes dificultades a la conclusión de este asunto, dadas las corrientes actuales en que todos los Gobiernos piensan en fórmulas de paz para su común convivencia.

Piensa Taft que el Parlamento no ha de ser obstáculo para la confección del Tratado.

HUELGA DE MINISTROS

El Gobierno mejicano.

Nueva York 12.—Hasta aquí llega el rumor de que el vicepresidente de la República mejicana abraja el propósito de presentar la dimisión, habiéndose confirmado la noticia de que el ministro de la Guerra salió del Gabinete.

En el caso probable de que le siga el ministro de Hacienda le sustituirá el de Estado, quien saldrá inmediatamente para París con el fin de continuar las negociaciones del nuevo empréstito.

En acecho

A la sombra de la parra entre alisos y mimbreras—está el rústico molinero.

Sus rodarros, incansables, traquetean como cotizales cascados que producen soterrera, y las aguas se deslizan en espumas y sollozan al caer sobre las piedras.

Es la hora luminosa y enclaustrada de la siesta.

En la umbría del remanso las rayas cabrilean, los marlines pescadores chillan y huyen en un rápido fugir de vivas genas, y entre un grupo de espadañas dos libélulas se persiguen y se esquivan todas trémulas.

A la puerta del molino se ha asomado la garrida molinera.

El polvillo de la harina, que clumbraba sobre el vano de la puerta, pone un omo plateado sobre el oro de su crincha...

Son dos mármoles antiguos sus dos brazos de melados carnes prietas, y sus labios, rojos y hmedos, son el seno del ciavel cuando revienta.

En el fondo de las aguas encantadas y dormidas de la presa, hay países misteriosos y silentes de suprema transparencia: unas frondas sin rumores que se agitan, alba canana, unas nubes inflamadas, y unas aves pasieras sobre abismos insondables de una azul magnificencia.

Es la hora del bochorno en que, al sol, las cosas tiemblan, y del seno de las aguas estancadas se desprenden rojas nieblas.

La nozona del molinero se ha sentado sobre el borde de la presa y plegando su refajo, honestamente, pone al aire los prodigios de una pierna... Y en las aguas, al hundir el piecillo, se sonríe satisfecha...

Y un gusano, grueso y torpe, que se arrastra entre la hierba, replegando sus anillos verdinegros y extendiendo la cabeza, tiene el gesto espantoso del febre cuando ventea.

ANTONIO REY SOTO

PARIS

El Tratado hispano-marroquí. El presidente viajará

Paris 12.—Hay se ha firmado el Tratado entre España y Marruecos, llevando la representación de ambas naciones el Sr. Pérez Caballero y El Mokri.

El Presidente, M. Fallières se propone hacer una excursión a África, visitando Argelia, Trípoli y Túnez.

DELITO DE TRAICION

Trieste 12.—Siguen practicándose prisiones relacionadas con el proceso instruido por los descubrimientos de traición en que están o aplicados varios italianos.

En Pola se ha registrado escrupulosamente el local de la Asociación italiana de instrucción.

En esta diligencia, la policía se ha hecho cargo de varias hojas impresas con palabras violentísimas.



Nuestro amigo el caballo.

Ya está decidido, según cuenta un ameno cronista, que los españoles comamos carne cabalar.

En los restaurantes económicos no tendrá el pobre mozo matarle que esconder, como hasta hoy, el penco descauchizado, haciéndolo pasar por sabroso solomillo de vaca.

El nuevo y llamante Matadero destinará un local para el sacrificio de caballos.

Y todos los días, nuestros buenos amigos, pasarán en yeguada bajo aquellas naves, como los ganados de cerda y las corderos ovejas.

Esta medida parece un avance hacia el antropofagismo. Porque las razones económicas que se aducen pierden fuerza ante otras puramente sentimentales.

El caballo podrá ser más limpio, más apético, más nutritivo que el marrano y el jabalí y las aves de corral que viven en el estierco; pero el caballo es más útil a la industria que el pavo remolón y el cerdo perezoso.

Además el caballo ha vivido, como también apuntaba el cronista, en contacto del hombre, ayudándole en el trabajo, y su carne podrá resultar más barata que la de la ternera; pero será la carne de un amigo.

Y si el hombre transige en devorar los pedos de tan dócil animal, compatiécese de sus fatigas y sus descansos, podemos creer que, andando el tiempo, transigrirá en devorar a los semejantes.

Si estas sentimentales razones no le hacen desistir de hincar el diente en las ancas de su amigo el caballo, quizá dentro de poco no le hagan desistir de hincarlos en las pantorrillas de su amigo Fernández.

Esta idea poco compasiva y poco hidalga está locura de matar caballos; soberbios, rollizos y vigorosos caballos.

Yo no creo que se destinen para la matanza los tristes pencos de los circo taurinos, ya viejos, lisidos ó enfermos, sino los bravos alazanes guerreros y los negros corceles, y las robustas acémilas pías de las paupas. Y he aquí lo más lamentable.

Que después de toda, gente hay que le muscaria la nuez a un amigo Pérez con más satisfacción que los hígados a un amigo caballo.

Protestamos no comer carne de yegua, aunque sea por esta razón sentimental, y estaremos seguros de no perder el pie entre las sólidas mandíbulas de un amigo querido.

ESTRADA, PRESIDENTE

Quito 12.—D. Emilio Estrada ha sido elegido Presidente de la República.

Posesión del cargo el día 1.º de Septiembre próximo.

MAPA-MUNDO

La Reina María de Inglaterra va a ser coronada solemnemente dentro de pocos meses, ante un pueblo que la aclamará hasta enrojecer.

Con todo el ceremonial del caso, previamente estudiado, desfilarán en brillante recepción ante la Graciosa Majestad Comisiones de todos los países del mundo, presentándole el homenaje de su respeto y portando, desde sus respectivos países, obsequios mil que rivalicen al pretender ocupar el puesto de honor.

La Prensa dedicará sus primeras planas a narrar el estrepido acontecimiento. Las máquinas fotográficas se conviertarán, por arte del arte, en verdaderas ametralladoras. Y bandados uniformes, y cascacas vistosas, y condecoraciones raras, serán, durante unos días, la admiración de aquellos simpáticos londinenses, que dentro de su gravedad, más tradicional que efectiva, guardan un alma cándida, propicia a todos los asombros.

El telegrama repartirá por todo el mapa las más curiosas informaciones. Y algún tiempo después las Embajadas anotarán en sus registros la notificación oficial de solemne acto.

En todo ello habrá, junto a un poquito de agradable, un mucho de etiquetado, de antipático, y será cosa difícil buscar en los mil detalles del regio festejo uno solo que lleve dentro la muestra de la simpatía personal, de la espontaneidad amable, del cariño bien expresado.

Para enmendar esta falta, dando al mismo tiempo la nota de originalidad indiscutible, ha surgido una idea bella, seguramente en el cerebro de alguna linda Mary de caballo de oro y de ojos de cielo.

La comunidad de nombres, ese lazo ligero que con su naturaleza de capricho había al espíritu de pequeñas fraternidades, brillará para envolver a la Reina de Britania en una luz viva, formada por mil luces pequeñas que parpadearán en todos los rincones del Reino Unido y en otros muchos de fuera de él. Todas las Marys inglesas, las May, Maris, Marian, Marion y Marie adquirida por suscripción un regalo que a la más alta ley será ofrecido.

Y con este orden admirable que preside siempre las grandes empresas, están nombradas a la hora presente Comisiones en los diversos Estados y en las provincias de los mismos, cuya misión única será la de recaudar del femenil concurso cantidades que, según lo acordado, no han de exceder de una libra esterlina (25 pesetas), pudiendo ser hasta de un penique (10 céntimos), con lo cual las más pobres súbitas de la bella soberana tendrán derecho a que sus nombres vayan unidos al cariñoso obsequio.

Acaso la Reina de Inglaterra lleve a sus labios el gentil regalo en que supieron reunirse las voluntades de sus tocayas, presididas por una iniciativa de fortuna. Y aquella caricia de mujer y de Reina, es decir, doblemente real, ofrendará a los vientos el chasquido de un beso, para que un eco de amor y de correspondencia le haga soar en repetición infinita.

PETIT.

pués las Embajadas anotarán en sus registros la notificación oficial de solemne acto.

En todo ello habrá, junto a un poquito de agradable, un mucho de etiquetado, de antipático, y será cosa difícil buscar en los mil detalles del regio festejo uno solo que lleve dentro la muestra de la simpatía personal, de la espontaneidad amable, del cariño bien expresado.

Para enmendar esta falta, dando al mismo tiempo la nota de originalidad indiscutible, ha surgido una idea bella, seguramente en el cerebro de alguna linda Mary de caballo de oro y de ojos de cielo.

La comunidad de nombres, ese lazo ligero que con su naturaleza de capricho había al espíritu de pequeñas fraternidades, brillará para envolver a la Reina de Britania en una luz viva, formada por mil luces pequeñas que parpadearán en todos los rincones del Reino Unido y en otros muchos de fuera de él. Todas las Marys inglesas, las May, Maris, Marian, Marion y Marie adquirida por suscripción un regalo que a la más alta ley será ofrecido.

Y con este orden admirable que preside siempre las grandes empresas, están nombradas a la hora presente Comisiones en los diversos Estados y en las provincias de los mismos, cuya misión única será la de recaudar del femenil concurso cantidades que, según lo acordado, no han de exceder de una libra esterlina (25 pesetas), pudiendo ser hasta de un penique (10 céntimos), con lo cual las más pobres súbitas de la bella soberana tendrán derecho a que sus nombres vayan unidos al cariñoso obsequio.

Acaso la Reina de Inglaterra lleve a sus labios el gentil regalo en que supieron reunirse las voluntades de sus tocayas, presididas por una iniciativa de fortuna. Y aquella caricia de mujer y de Reina, es decir, doblemente real, ofrendará a los vientos el chasquido de un beso, para que un eco de amor y de correspondencia le haga soar en repetición infinita.

DE SOCIEDAD

Algo muy importante tiene usted que desirme cuando se desido a visitarme un día tan espantoso.

No, amiga mía queridísima; esto es absurdisimo. Las noticias escasas de un modo alarmante, y así voy hoy a hablar un rato con usted es porque soy agraciado y no puedo olvidar la acogida que me dispensó la otra tarde, cuando yo esperaba que me hubiera usted puesto de rodillas, ó poco menos, por fallón. Y ya sabe usted de sobra que si no impediremos los alifanfanes, soy el más constante amigo y afectuoso...

Servidor que bese sus pies, Fulano de Tal. ¡Te ó chocolate!—dijo riéndose de su gracia la duquesa, mientras su aristocrática mano oprimía el acarado botón del timbre y yo me decidí por el democrático anoncioso.

¡Voy a ver! ¡Empezaré usted por el espíritu de siempre!

No, señora. Hoy las bodas cedon su puesto a los nacimientos. Los últimos han sido los de dos preciosos bebés que han traído los Reyes Magos, uno para Juan José Cobán y otro para el duque de Vistahermosa. Claro está que los Reyes trajeron los bebés por encargo de las mamás respectivas...

¡Qué bonito chistó!

A mis años...

Vengan las bodas.

Para dentro de muy poco, la do Carmen Morry y López de la Torre Ayllón...

La condesa de Bonomar.

Yo añadiría, la bellísima condesa de Bonomar.

¡Atendido, sin inconveniente!

Con el barón Saldívar.

¡Que fué secretario de la Embajada de Austria en Madrid!

¡Justo! Y la de otro diplomático muy distinguido, el secretario de Francia M. de Montille con mademoinelle de la Bouillière, hija de otro diplomático que halló algo de los más envidiables puestos. Y ya que nos hemos pasado a hablar de representantes de melocidos, diré a usted que Alberto Aguilari ha salido para Cristiana y Melchor Almagro para París a tomar posesión de sus respectivas secretarías, como representantes nuestros. Es de oír, mío...

Hombre, por Dios... ¡Qué mal le sienta a usted el frío! ¡Hay algo más?

¡Sí, señora. Que se ha inaugurado un teatro precioso en casa de la señora viuda de Villanueva...

¡Sr. Rafaela Hoppe y Ruta!

¡Exclamativo, y que representando el legendario Don Juan Tenorio han hecho primeros las señoritas de Gómez Bonilla, Guirao, y señora de Castell, y los señores Hoppe Ruta, Zavalata, Gerson, Leque... y otros que no recuerdo, pero que dijeron los versos del gran Zorrilla como no los dicen, no vale señalar.

¡Voy a llamar para que aviven la chimenea.

GRALDO MENDOZA.

EL VIAJE DEL REY

DON ALFONSO PASEA POR EL CAMPO DE LA VICTORIA, BAJO LA CONTINUA LLUVIA

De nuestro redactor Sr. Antón del Olmel

Hoy hemos recibido varias cartas de nuestro compañero Sr. Antón del Olmel, de las cuales publicamos dos a los lectores.

Obedece el retraso a que el temporal desencadenado tan inoportunamente en Melilla obligó a nuestros barcos a refugiarse en Chafarinas, según manifestamos en la información telegráfica.

Por esta misma causa no había podido salir el vapor correo.

UN DESFILE

Esta mañana han desfilado 10.000 hombres ante D. Alfonso.

Yo quisiera tener los pinceles de D. Diego Velázquez de Silva para trazar un cuadro prodigioso.

Delante, erguido en su alazán, el Rey, que va saludando con un gesto elegante a las banderas que pasan; detrás, el Estado Mayor. Más atrás, una turba risueña de jinetes moros en palfanates caballos sanguíneos, lo más apuesto y florido de las kabilas árabes de brucina faz, envueltos en blancos jaiques, puesta en bandolera la espingarda y el turbante al viento, como en un cuento oriental. Y... marciales, correctos, van desfilando los aguerridos infantes vencedores. Cuando pasa una sección, el teniente se vuelve hacia el Monarca, y grita: ¡Viva el Rey. Responden los soldados en un tumulto, mientras una banda de música entona una briosa marcha bélica.

Discurse luego la Artillería, y luego, a todo galope, a un galope frenético, como si fuese a dar una carga, cruza el famoso, el valiente, el simpático escuadrón de Taxdir.

Aquellos soldados cenceños, andaluces casi todos, buenos caballistas, que formando torbellino pasó delante de nosotros, traigo a nuestra evocación el más ingenio de los heroicos sucesos acaecidos en la pasada guerra. ¿Tiene algo de extraño que a nuestros ojos acudieran unas lágrimas insoportables, ardientes?

Todo se confabuló contra nuestra serenidad viril. Estábamos en una explanada donde fenecieron muchos héroes. A nuestra espalda, como un mudo pero tremendo testigo, estaba el Gurugú. Al lejos se salpicaba el confin con las manchas de los fuertes y de las tiendas de campaña. Todo lo que veían nuestros ojos era español: los cerros, las nieblas azules, el campo amarillo, el mar, todo... Y toda esta gloria nos parecía sintetizada en ese flamigero escuadrón que pasaba al galope. Y... ¡loramos. Hasta en los ojos de Canalejas, tras los quevedos, había una húmeda irrisación sentimental.

LOS MOROS

Van por las calles, cruzan el campo, están detenidos y forman grupo en las encrucijadas. Son la taifa vencida.

Al verles, he sentido hacia ellos un desprecio profundo. Su aspecto es misero y repulsivo. Van descalzos como pordioseros y llevan al aire unas piernas hinchadas, llenas de roña secular. De sus hombros cae la chubabarda y harapienta. En su cabeza, muchas veces acedida, se enrosca un turbante sucio. El rostro ceñoño, los ojos bajos, humildes, gajmofos, acusan miseria y traición. Sólo alguno que va despacico, encaramado en un manso pollino, de rancia progenie, parece con sus ropas exóticas un nómade bíblico, arrancado a los cartones que el maestro nos explicara con el puntero, siendo mozabebes. Acaso un israelita fugitivo que huye de la fiera persecución faraónica.

Esto, respecto de los moros pobres. Los ricos merecen más desprecio todavía.

En balde son gallardos y llevan los arzones de sus cabalgaduras guarnecidos de plata, y usan preclaras prescas en la vestidura, y ostentan condecoraciones hispanas. Yo no puedo mirar con simpatía a los traidores. ¿Jurarías tú, lector, fidelidad a una bandera extranjera que ondease en Madrid? Yo tendría mi corazón y mis manos contra la enseñanza que no fuera la roja y amarilla.

Por lo demás, nadie fia ni de unos ni de otros. Son los mismos que mataron a Pintos y a Ibañez Marín. En sus semblantes melancólicos, donde ha paralizado una nostalgia y una pereza musulmanas, se ¡atisban recondecidos de odio.

Están sometidos, pero no aman. No tienen el valor ó la gallardía de tornar a ser lobos y se han hecho perros. Melilla les arroja unas piltrafas, y vienen a la husma como bestias hambrientas. Pero dentro de sus ojos, estos ojos negros que miran con tristeza, hay un destello íntimo de ferocidad.

He visto a cientos, a miles, los vencidos. Me han interesado como pintura, como decoración, pero me han repugnado como adversarios. La bandera española, esta bandera que nosotros amamos, ondea victoriosa en el alto del Gurugú. Y ellos lamen el asta donde nuestra idolatrada enseña se erige. ¿Por qué no suben a buscarla? O al menos, ¿por qué no han huido de aquí, en un exodo hidalgo?

Si fuesen españoles no habría, tal vez, que formular estas preguntas.

Estos grajos, mendigos de la muerte, que trafrican sobre la tumba de sus hermanos, no han sabido inspirarme siquiera una tenue sonrisa de piedad.

MELILLA

No he podido asistir a varias ceremonias que se han celebrado esta tarde. Tenía que escribirlo. El tiempo no es demasiado elástico.

No he ido al cementerio. Lo he sentido, oigo caer la lluvia incansante. El viento aulla cada vez con más ímpetu, ¡y así han estado estos valientes de la campaña durante me-

la ceremonia, acérbase al Soberano una dama enlutada pidiendo merced. Era la viuda de un héroe, del teniente coronel Ceballos, muerto en la guerra. El Rey tuvo un amable gesto pío.

Y no sé más. Como no gusto de escribir por referencia, hablaré de lo que pude ver. Vi Melilla, toda Melilla, guiado por un estímulo de curiosidad; recorri casi todas sus calles. La ciudad vieja, eminente en lo alto de un cerro, estrechada y laberíntica, parece una antigua ciudad castellana. Algo feudal. Desde sus almenaras se contempla el Mediterráneo, la ensenada donde esperan hoy treinta geniles barcos. La ciudad nueva tiene todo el aspecto abigarrado de esas ciudades donde chocan dos civilizaciones. Cafetines morunos, en los que beben menjurjes arbitrarios unos árabes indolentes que fañen lentos, monótonos, una citara barroca. Cafés de traza europea. Una casa de baños, muy chic, junto a una casuca sórdida, por donde penetra un sucio morazo. En las calles, mil gentes en confusión y mil idiomas en jerigonza.

Melilla es una población que prospera, una población que surge. Se construye con febre, se vive, se dilata la órbita. Acuden extranjeros. Los indígenas venden mercaderías de contrabando. Reina una animación fervida. Melilla será en breve un populoso, floriente emporio de civilización.

Sin embargo, contemplando el paisaje, se mete en el espíritu una melancolía indelible. Aridez, desolación, infertilidad, yermo... Ni unas ruinas matas, una palmera tierna, unas chumberas que se resecan sin jugo. Y siempre, aunque la vista abarque todo el horizonte, lo mismo. Parece el campo rifeño una región castigada a la infundecidad por un designio supremo, inapelable...

es y meales, sin exhalar una queja, sin coger un resaca...

MISA DE CAMPAÑA

Esta mañana nos hemos levantado a las siete, nos hemos lavado 16 en la misma palangana...

Rostrogordo, cercano a Tres Forcas, domina casi toda la comarca. Es un fuerte macizo...

En una de sus veras se ha levantado rústico altar, han subido tres sacerdotes y se ha ido celebrando la misa.

El Rey, gallardo, juvenil, apuesto, vestido de lújar rojo, encabezaba largas filas de tropa.

En una de sus veras se ha levantado rústico altar, han subido tres sacerdotes y se ha ido celebrando la misa.

El momento inefable de alzarse los guerreros doblan sus rodillas, las banderas se inclinan, los generales rinden sus armas.

Entre ellos han acudido muchos moros leales. Uno de ellos, Mohamed Mohatar Buaya, me ha concedido unos instantes de pláique.

HABLANDO CON MOHAMED

Esta tarde he recibido el Monarca a sus vasallos. Entre ellos han acudido muchos moros leales.

Uno de ellos, Mohamed Mohatar Buaya, me ha concedido unos instantes de pláique. Es un moro prieto, magro, ceceo, de negros ojos inteligentes, de aguilera nariz.

Ha hecho al servicio de nuestro Ejército la campaña íntegra. En Taxidit, rodilla en tierra, solitario, impasible, hizo fuego entre una lluvia de balas.

Hoy ha venido con hueste moruna para saludar al Rey. ¿Qué piensan ustedes decirle al Soberano—amigo Mohamed?

—Querido decirle, amarlo más que a nuestro Rey moro. Nosotros ser amigos España. —Y esas gentes, ¿quienes son?

—Comerciantes de las kabilas. Todos amigos. Mohamed tiene gran empeño en hablar de amistad y de amor a nuestra Patria y a nuestro Rey. ¿Será cierta esta sumisión, esta lealtad?

Anoche me decía un comandante cosas muy inteligentes y muy claras. —Estos moros se harán españoles en cuanto sepan que sabemos vivir mejor que ellos.

—Estos moros se harán españoles en cuanto sepan que sabemos vivir mejor que ellos. Aquí está el secreto de nuestra conquista. Abriles los ojos. Asomarles a otro existir más regalado, más exquisito. Robarles su rusticidad.

Y es cierto. El moro es un inconsciente. Ama su tierra y su raza y sus costumbres, porque su orgullo le impide amar otras cosas.

—Estos moros se harán españoles en cuanto sepan que sabemos vivir mejor que ellos. Aquí está el secreto de nuestra conquista. Abriles los ojos. Asomarles a otro existir más regalado, más exquisito. Robarles su rusticidad.

LUIS ANTON DEL OLMET

Melilla, 8 Enero 1911. A las minas. Melilla 12.—A las nueve de la mañana salió del campamento el Rey con su séquito en automóvil, dirigiéndose a la estación del Hipódromo para tomar el tren especial que ha de conducirle a las minas de Uicsan.

Visitando los yacimientos. Melilla 12.—A las diez de la mañana llegó el Rey a la estación de San Juan de las minas donde se verifica el embarque de minerales.

Para demostrar la actividad desarrollada por los Sres. Ibarra en las obras que tienen contratadas, baste decir que en estos últimos días van extraídos de unas trincheras de 17 metros de altura 30.000 metros cúbicos de mineral.

El Rey subió a las montañas mineras, recorriéndolas en muchos trayectos a pie, en otros a caballo, quedando admirado de las inmensas riquezas que encierran.

Se dispararon multitud de barrenos, con motivo de la visita regia. El almuerzo se ha dispuesto en la llanura contigua, cuya extensión se aproxima a un kilómetro.

Tanto el Rey como la comitiva están completadísimos de la excursión, y muy singularmente de la visita a Beniulifer.

Regresamos mañana. Melilla 12.—Está acordado que los días sucesivos se dediquen a lo que a continuación detallamos.

Día 13.—Por la mañana, visita al Peñón, y al medio día, visita a Alhucemas. Por la noche, embarque para Cabo de Agua y Melilla.

Día 14.—Visita a Cabo de Agua y Melilla, después, a la Restinga y Chafarinas. Por la noche, regreso a Melilla.

Día 15.—Visita a Harud, y por la tarde garden-party en el Parque Hernández.

Día 16.—Visita a Zelán. Por la noche es probable que embarque el Rey para Almería.

Un banquete.

Melilla 12.—La Comisión española de Orán, llegada aquí para saludar al Rey, le obsequió anoche con un banquete, organizado por los Centros comerciales hispano-marroquíes, que presidió el Sr. Arias de Miranda.

Pronunciaron elocuentes y patrióticas frases. Melilla 12.—El doctor D. Manuel Aratujo ha sido elegido Presidente de la República por un período de cuatro años, que corre desde el 1 de Enero último pasado.

brindis los Sres. Doval, Cañete y Borrajo hizo el resumen del ministro, expresando que concurría en representación del Sr. Canalejas...

Lo que dice 'Paris Journal'.

Paris 12.—Declara el 'Paris Journal', comentando el viaje del Rey D. Alfonso a Melilla, que formularía ardientes votos para el éxito de los españoles en Marruecos...

Los periodistas, olvidados. Melilla 12.—La carencia de medios de locomoción ha dado lugar a que todos los periodistas madrileños, que se dirigían a Uicsan con la comitiva regia, quedarán a pie en un descampado...

Más de la excursión de hoy. Melilla 12. (A las 7 t., recibido a las 9,50 tarde).—Desde el Hipódromo hasta Segangán cubrían la vía férrea fuerzas de distintos regimientos de Infantería.

Después de presenciar S. M. D. Alfonso la llegada de numerosos moros que procedían de los aduantes de aquella comarca, se formó una lucida cabalgata, a cuyo frente se puso la policía indígena...

Encaminóse el cortejo hacia el fuerte del Carmen, donde fue recibido el Soberano con todos los honores posibles. Después de revisar D. Alfonso la posición, prosiguió la marcha en dirección al Monte de Uicsan.

Al llegar al Rey, acompañado por el director de las minas, estuvo admirando el panorama, pidiendo explicaciones sobre los yacimientos cuya explotación están preparando.

El Soberano, con toda la comitiva, descendió después a la caseta de las minas, donde se obsequió con un banquete, al que asistieron entre paisanos y militares 250 invitados.

Terminado el acto se presentaron ante el Monarca moros enviados por las diferentes fracciones de la kabila de Guelaya, los cuales sacrificaron, con el ceremonial de costumbre, cinco reses, en señal de sumisión y afecto a España...

El Rey contempló con gran complacencia esta ceremonia, al finalizar la cual dirigió el capitán Riquelme a los sacrificadores una alocución en árabe, constándole los indígenas con entusiásticos vivas a Su Majestad.

Seguidamente se puso otra vez en marcha la comitiva, dirigiéndose a Atlaten. El presidente del Consejo fue con el Monarca; el ministro de Marina marchó en coche a la estación de San Juan, en donde tomó el tren, apeándose frente a Seot para esperar el séquito regio.

En Atlaten. Melilla 12.—Era ya mediada la tarde cuando llegó a Atlaten la regia caravana. Tras de revisar las fuerzas que guardan esta posición y de girar rápida visita a las obras estratégicas que la fortifican, reanudóse la marcha.

Al empezar ésta presentáronse al Rey varios indígenas, que le entregaron memoriales. D. Alfonso cogió todos los papeles, conversando cariñosamente con los moros. Estos le tributaron grandes ovaciones.

La comitiva se dirigió entonces hacia Sebi, adonde llegó a las cinco y treinta, siendo recibido el Soberano con iguales honores que en las demás posiciones. Después de rápida revista, siguió el Rey por la línea férrea, montando allí en un tren que le trajo a Melilla, desde donde marchó directamente al real campamento, en el que entró ya dadas las siete.

Palma de Mallorca. Vapor bilbaíno en peligro. Los curtidores. Palma de Mallorca 12.—Frente a la calle de Fontanelas, cerca de Ciudadela (Marruecos), se vio esta mañana a un vapor pidiendo auxilio.

El buque que se hallaba en peligro es el 'Comercio', de la matrícula de Bilbao, que había salido el día 7 de Valencia con dirección a Cetto. Se había señalado ya su situación crítica por despachos recibidos de Tálor, desde donde habían salido, infructuosamente, remolcadores para buscarlo.

La tripulación se ha salvado toda. Palma de Mallorca 12.—Presididos por el gobernador se reunieron esta mañana Comisiones de patronos y obreros curtidores, no llegando a definitivo acuerdo.

Los patronos prefieren aumentar el jornal, mientras que los obreros piden media hora de rebaja en la jornada.

Esta noche se reunirán las sociedades patronal y obrera para tomar acuerdos.

SE CALMA LA AGITACION PORTUGUESA. Lisboa 12.—La capital ha recobrado su aspecto ordinario. Los establecimientos han abierto sus puertas.

El ministro de Interior, Sr. Almeida, ha vuelto a ocupar su cargo. En breve publicará otra ley referente al descanso dominical, que estará en vigor hasta que se reúnan las Cortes Constituyentes.

El servicio de Correos queda asegurado desde el Norte hasta el Sur de Portugal, restableciendo el servicio internacional por las vías terrestres y marítimas.

Lisboa 12.—Sólo siguen en huelga los empleados ferroviarios, transcurrido el paro con orden perfecto, sin que haya que señalar actos de violencia.

Se confía en que hoy se llegará a una solución satisfactoria.

EL HALLAZGO MISTERIOSO

Tras de la pista. No una, varias son en la ocasión presente las pistas más o menos verosímiles que van surgiendo...

Así, pues, el Sr. Méndez Alanís, el flamante jefe superior de la policía, nombra a Berta Renoir, en una entrevista celebrada con un redactor de 'El Liberal'. Recuerda cómo aquella cupulista, célebre más que por su arte, por su extraña locura de amar, que lo hizo alejar contra su vida, desapareció de Madrid rápida y misteriosamente.

Extendiéndose con este motivo en consideraciones de cierta lógica fragil sobre la aptitud de ciertos espíritus románticos para protagonistas de hechos análogos.

En el caso de Tarríos se fantasea de lo lindo, se lanzan nombres, se cursan anónimos, y hasta ahora no hay una pista segura, ni indicios de quien pueda ser la mujer del Tajo, que tanto inquietata a la opinión.

La labor del juzgado es impropia y penosa; cuando la integridad case, es de esperar se orienten por otros derroteros las diligencias practicadas.

Nuestros creemos que en un suceso de esta importancia debe entender un juez especial.

LA HAZAÑA DE UN BORGIA

Burgos 12.—Constituye el tema de todas las conversaciones el asesinato de que ha sido víctima un vecino de la corte, D. Enrique López Barrios, domiciliado en la calle del Mesón de Paredes...

El hecho ocurrió en la forma siguiente: D. Enrique y un amigo suyo, D. Ramón Valderrama, paseaban tranquilamente por el paseo de la Quinta. La conversación era del tema de la vida, como corresponde a personas educadas que tratan asuntos análogos.

Valderrama, paróse. Sacó una botella de Benedictino, y ofreció un trago al forastero. Este lo aceptó, y al poco tiempo sintió que las fuerzas le fallaban y que la vida se le escapaba por momentos.

Pidió auxilio a su amigo, y éste huyó, abandonándole en su terrible agonía. Atrastrándose pudo llegar a un ventorro, donde escribió en un papel, antes de morir, las siguientes palabras: «Muero envenenado, Valderrama es el causante de mi muerte».

En los bolsillos le fué encontrada la cantidad de 13.000 pesetas. La policía, sin punto de reposo, se dedicó a buscar a Valderrama, capturándole poco después, conduciéndole a la cárcel a disposición del juez.

Hay gran indignación, y a propósito de este hecho se urden novelas para todos los gustos.

Las fortificaciones del Canal de Panamá

Washington 12.—En un Mensaje especial que acaba de dirigir al Congreso, insiste el Presidente, M. Taft, en la urgente necesidad de fortificar el Canal de Panamá, para lo cual encarece la necesidad de que se vote un crédito de 25 millones de francos para comenzar las obras.

La Dirección general de Obras públicas ha insertado en la 'Gaceta' la consignación para obras de conservación de las carreteras del Estado durante el año actual, que suman 43.231 kilómetros.

Para acopio de materiales y jornales, para obras por administración y otras atenciones, se consignaron 2.800.000 pesetas, y para viveros y plantaciones 279.200.

A personal se destinan 8.971.787,75 pesetas; 825.000 para indemnizaciones, y 8.150.987,75 para haberes de 1.056 capataces y de 9.340 peones camineros.

La opinión general estima que la fiebre aftosa debe ser combatida con medidas sanitariamente estudiadas, porque de otro modo resultaría peor el remedio que la enfermedad, ya que se elevará a precios exorbitantes el precio de la carne.

Opínase que no se debe poner atajo a la introducción del ganado argentino, salvo en aquellos casos comprobados de enfermedad. A pesar de esto, el Gobierno tiene presente que el desarrollo adquirido en el país por la alta febre ineficaces las medidas de sanidad dictadas hasta la fecha respecto del ganado que se interna de la Argentina, y que para evitar la propagación de dicha enfermedad es necesario impedir la internación de nuevo ganado, mediante la organización del servicio del control al ganado que se interna por los boquetes habilitados de la cordillera.

Se ha prohibido la internación del ganado de la Argentina que no venga muneado de un certificado de sanidad expedido por el Gobierno argentino y revisado por el cónsul de Chile respectivo.

También se ha establecido en Rio Blanco la estación sanitaria encargada del examen del ganado internado y de exigir el certificado respectivo, mientras se establece la estación sanitaria en los demás boquetes.

Los expresados certificados de sanidad serán exigidos por el resguardo de la cordillera respectivo, junto con la guía de trámite correspondiente.

Esos certificados de sanidad deberán ser pedidos con diez días de anticipación a lo sumo, a la fecha de su embarque, cuando el transporte se efectúe por el ferrocarril Transandino, y con quinientos días de anticipación a la fecha de su llegada a los expresados boquetes, cuando la internación se verifique por tierra.

Los certificados deberán indicar de la constancia de sanidad, el nombre del internador, de los arrieros y el número y la naturaleza del ganado.

Se rechazará al lugar de su origen el ganado que no venga acompañado de los certificados de sanidad a que se ha hecho referencia, en la forma indicada en el número anterior, y aquel que, a pesar de exhibir certificado, llegue con manifiestos signos de enfermedad, comprobada por los veterinarios respectivos.

RENUNCIA PRESENTADA POR EL GABINETE. El Gabinete presentó su renuncia, a causa de discrepancias en las Cámaras sobre introducción de ganado argentino con el ministro del Interior, Enrique Rodríguez.

Varios opinaron que debía prohibirse esa introducción de ganado por Uspallata. El ministro dijo que no lo consideraba necesario, y en su consecuencia, que estaba en oposición con las Cámaras.

J. M. ARMENGO. INFORMACION MILITAR. Se han recibido noticias telegráficas de Gijón dando cuenta de que el general Suárez Valdés había sufrido en dicho punto un ataque de disnea.

En el ministerio de la Guerra no se tienen noticias oficiales particulares que confirmen o nieguen dicho rumor particular.

En Mataga ha fallecido el capitán de Infantería D. Benjamín Valverde Mozo.

Como consecuencia de la aplicación del nuevo presupuesto, han sido nombrados en propiedad para los cargos que desempeñaban en comisión de detalle de la Academia de Infantería, el teniente coronel de dicha Arma don José María Tarrío, de la de Caballería, el teniente coronel D. Cristóbal Moreno, de la de Artillería, y el capitán coronel D. Tomás...

LÓGICO DESENLACE

Esta Sociedad mutua de Rentas vitícolas, establecida en Zaragoza, empezó sus operaciones sobre un falso fundamento, ofreciendo a sus socios, a cambio de un modesto capital, acumular durante veinte años, una magnífica renta vitalicia.

En virtud de esta propaganda, aumentó considerablemente el número de socios que, llenos de buena fe, esperaban esta verdadera lotería.

Para cubrir los gastos de la Sociedad se dispuso de una cantidad irrisoria, con la cual era imposible cubrir los primeros depósitos, que por el visto han sido considerables, a juzgar por el fin desastroso que probablemente espera a esta Mutua.

Todo esto, unido a la insuficiencia técnica de gran parte de los encargados de la dirección de esta obra, provocó una detenida inspección, que los inspectores de la Comisaría han verificado en las oficinas de la referida Sociedad.

Del resultado sólo diré que la Previsión ha sido suspendida en su funcionamiento y declarada fuera de la ley de Seguros.

Sin duda allí se encontraron muchas irregularidades, no muy beneficiosas para los intereses de los asociados.

Ya lo saben los socios de La Previsión de Aragón. La Sociedad está fuera de la ley y no puede funcionar.

El resultado final será la probable disolución de esta Mutua, convirtiéndose a los socios el dinero que en ella existía y pueda corresponderles. Como me consta que muchos sacerdotes han impuesto sus modestísimos ahorros en La Previsión, y que muchas personas de buena fe confían en ella, me creo en el deber de tratar de esta cuestión, que ya resuelve la 'Gaceta' del día 3 de Enero del año presente.

DORVASAL. CONSERVACION DE LAS GARETERAS. La Dirección general de Obras públicas ha insertado en la 'Gaceta' la consignación para obras de conservación de las carreteras del Estado durante el año actual, que suman 43.231 kilómetros.

Para acopio de materiales y jornales, para obras por administración y otras atenciones, se consignaron 2.800.000 pesetas, y para viveros y plantaciones 279.200.

A personal se destinan 8.971.787,75 pesetas; 825.000 para indemnizaciones, y 8.150.987,75 para haberes de 1.056 capataces y de 9.340 peones camineros.

EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA. AÑOCHO continuó la serie de conferencias que vienen celebrándose con extraordinario éxito en la Asociación de la Prensa, con una interesantísima de D. Segismundo Moret.

A oír el elocuente palabra y novedad de conceptos del ilustre parlamentario acudió numeroso público, el cogollo de la política y el periodismo.

Algunas señoras honraron el acto con su presencia. Había elegido el Sr. Moret el sugestivo tema «Escuela de periodistas».

Para llegar a la conclusión de que tal escuela era necesaria en los tiempos modernos, empezó haciendo historia de la evolución que ha sufrido la Prensa en los últimos cuarenta años.

Tomando como punto de partida la situación de la Prensa mundial en 1870, recorrió el camino seguido por ésta, leyendo una estadística de los periódicos que en aquella época se publicaban en cada nación y otra de los que se publican ahora.

Resulta que por término medio se ha duplicado el número de periódicos, entendiéndose sólo como periódicos los que se publican más de una vez por semana.

De las estadísticas resulta un dato curioso: el Japón cuenta en la actualidad con tal número de publicaciones, y éstas con tal tirada, que a cada habitante corresponden 10 ejemplares. En los Estados Unidos, sitio donde hay más diarios, corresponde solamente un número por cada dos habitantes.

Explicó después las causas que han influido en la evolución de la Prensa, y dijo que una de las más importantes es la velocidad en las comunicaciones, en el medio de transporte y en la colección de los periódicos.

Añadió que los beneficios de la velocidad no eran, precisamente, los de ahorrar tiempo y hacer que en segundos lleguen a Europa los acontecimientos de América, sino los de hacer que éstos llegaran a todas partes y todos se enteraran de ellos.

Manifestó que mucho había influido en los progresos del periodismo los adelantos de la industria.

Tales cosas han traído una notable transformación en la Prensa política.

«El periódico verdaderamente político ha desaparecido para dar lugar al periódico de información. Antes, cuando la edición de los periódicos costaba poco dinero y se vendían al público a dos reales—como en Inglaterra—bastaba una pequeña subvención para sostenerlos. La tirada era reducida, porque se limitaba a complacer el interés de los militantes de un partido».

Hoy los trabajos en el periódico cuestan más dinero, y como los gastos son más, ha sido preciso buscar más lectores. Para ello hay necesidad de satisfacer muchos gustos y publicar muchas noticias, para que todas encuentren en la Prensa algo que particularmente les interese. Y con esto no han podido reducirse los diarios a los límites estrechísimos de un partido o de una agrupación.

Extendióse después en consideraciones acerca de los deberes que con estos progresos han adquirido los periodistas.

Después de un brillantísimo, elocuente y pintoresco canto al que escribe, teniendo sujetos de los puntos de su pluma todos los sucesos del mundo y toda la cultura del país, dividió a los componentes del periódico en tres grupos: reporteros, redactores y director.

Dijo que los reporteros no se hacían con enseñanzas; esa intuición inquisitiva, esas dotes de ingenio, esa sagacidad perspicaz que se observa en muchos reporteros, no se adquiere en ningún libro ni se aprende en parte alguna. Nace con el hombre y se agudiza con la práctica.

El redactor es el que verdaderamente necesita de la escuela del periodismo, porque el director tampoco es un cargo que debe ocuparse tres determinados estudios, sino por elección entre los redactores. Es un cargo que se gana con el talento.

Ya dentro del tema de la conferencia, dijo que los estudios en la escuela de periodistas podían agruparse en cuatro grandes asignaturas, idiomas que para los españoles bastaría que fueran francés, inglés y alemán; Historia, no como la que se aprende en nuestras Universidades, que es únicamente historia de dinastías y enumeración de hechos aislados, sino una historia en la que, como en un tejido, se mezclaran todos los sucesos y apareceran el por qué y las causas; Sociología, base de todo movimiento político, y Literatura, cuya mejor fuente son los clásicos.

Con bellísimos párrafos de enaltecimiento hacia la labor de los periodistas, terminó el Sr. Moret, oyendo una calurosa ovación, repetida muchas veces en el curso de la conferencia.

Ya apareció el «Comercio». Valencia 13.—Ya se tienen noticias del vapor 'Comercio', que salió de este puerto el día 6 del presente y que se creía perdido.

El 'Comercio' fue recogido en alta mar, con la hélice rota, por un vapor que lo remolcó hasta Mahón, en donde se encuentra.

Toda la tripulación es valenciana.—Pabra. NUEVA YORK. Teatro Metropolitan.—Después de las brillantes representaciones de la ópera nueva de Puccini, 'La Fanciulla del West', se pusieron en escena el 'Lohengrin', admirablemente interpretado por Slezak, y la 'Frenesía' (Elsa), un excelente Ortruda la Honer. En el 'Rinalto' obtuvieron un buen suceso la Farrar, Jollisner, Gilly y Reithner. En 'Pagliacci' y 'Cavalleria' fue ovacionado Caruso con la Farrar, que también interpretó la 'Butterfly' de Puccini. Últimamente se ha dado la 'Gioconda' y 'Tannhäuser'.

CHICAGO. Teatro Auditorium.—La representación de la 'Salomé' de Strauss, ha sido prologada por la autoridad, a más de ser todo el público contrario a dicha representación. En la 'Lucia' obtuvieron muchos aplausos los nobles artistas Constantino, Sanmarco y bajo de Angeli y la soprano Lipkowska. Con la 'Tosca', debutó la soprano Grewille, que ha causado muy buena impresión. De Scarpia se encargó el barítono Soumarco, y el tenor Constantino del Cavardessi, siendo ambos ovacionados con entusiasmo. Se pusieron también en escena la 'Mariana', de Mascagni, la 'Favorita', y últimamente 'Pelleas et Melisande', interpretada por la Garder, la Bessière, Giolitti, la Dumesnil, Wagnery, Dubois y Habberdeau. En la 'Butterfly' debutó la soprano Hannah, que en compañía de Bassi (Pinkerton) y Sanmarco (Sharpless) obtuvo un brillante éxito. El maestro Campanini, siempre muy aplaudido.

PLASENCIA. Teatro Municipal.—He aquí el programa artístico para la próxima temporada: óperas: 'Aida', 'Wally' y 'Lohengrin'. Artistas: Alasia, Tina, Bonisegna, Celestina, Cisneros, Epezzana, Grandi, Emma, Onetti, María, Adán, Bango, Servando, Settoni, Vissani, Cristalli, Italo, Carlini, Caio, Fusatti, Nicolé, Neumacher, Armando, y Monti, Luigi. Director de orquesta, Augusto Dell'Acqua y Gennaro Papi. La inauguración tuvo lugar con la 'Aida', siendo muy aplaudidos la Bonisegna y tenor Faustini.

BOLOGNA. Teatro del Cocco.—Se ha inaugurado la temporada con la hermosa ópera de Verdi, 'Aida'. Magnífico Radames el tenor De Yura, que batió la rana de la primera act, siendo también muy aplaudido en el resto de la obra. Excelente protagonista la Ester Adoberte. Bien los demás: la Doris, Anneris, Marco, Amersano y Conti (Ramón). Con el 'Rigoletto' obtuvo un caluroso éxito el tenor Salvaneschi, obligado a repetir varios números de la obra. El maestro De Angeli, muy bien dirigido por orquesta.

GENOVA. Teatro Carlo Felice.—Con un público muy numeroso se inauguró la temporada, poniendo en escena la grandiosa ópera de Wagner, 'Siegfried'. La ejecución fue escuchada altamente, aunque la orquesta fué admirable, batió la dirección del maestro Giorgio Palacco. Bruñeda estuvo al cargo de la serra. Margot Kofelt, y el protagonista lo desempeñó el tenor Ravenna. Muy bien Pini-Corsi en la difícil parte de Mime.

PADOVA. Teatro Verdi.—La apertura del teatro con la 'Danzona' de Faust llevó gran concurrencia, que aplaudió con verdadero entusiasmo al tenor Kraemer, barítono Giardini y soprano Besola. El director de orquesta, maestro Dell'Acqua, que concertó y dirigió la orquesta admirablemente, fué aplaudido en compañía de los demás artistas.

PARMA. Teatro Regio.—La inauguración de la temporada se verificó con el 'Macchi Cantori di Norimberga', nueva para dicha población. La interpretación fué escuchada con vivo interés por el numeroso público que en esta noche se congregó en dicho teatro. La ejecución fué admirable por parte del tenor Tacconi, barítono Rapisarda y soprano Druetti. Los demás artistas también muy aplaudidos: la Ziselli y Sres. Loneradi, Maini, Carozzi y Vannacci. El director de orquesta, señor Guarnieri, fué también muy festejado.

BARCELONA. Teatro Liceo.—En el Metropolitan obtuvieron muy justos aplausos el bajo Mansueti, que en compañía de la Crestani (Margarita y Elena) y tenor Paret, fué llamado repetidas veces al palco escénico. Se puso también en escena el 'Rigoletto', sosteniendo la parte de protagonista el barítono Segura Tallien, que lució su hermosa voz, acompañando con él los aplausos de la Baninotti y tenor Massa. El director de orquesta, Mancinelli, fué también muy aclamado.

EL CABALLERO DEL CISNE. Araujo, Presidente. San Salvador 12.—El doctor D. Manuel Aratujo ha sido elegido Presidente de la República por un período de cuatro años, que corre desde el 1 de Enero último pasado.

Cartas del lector

Señor Director del periódico EL DEBATE. Distinguido señor: Si quisiera usted procurar una medida, de buen orden con la que irán ganando la seguridad personal, el respeto al público y la comodidad de este mismo, no tiene más que indicar al señor comisario de policía del distrito de la Latina la conveniencia de que ponga coto a los atrevidos de las incógnitas verdaderas ambulantes que pululan por los alrededores del Mercado de la Cebada.

EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO

Asuntos para la sesión de hoy. En la sesión que hoy viernes celebrará el Ayuntamiento se discutirán varios asuntos de interés general. Se dará cuenta de la Real orden del ministerio de Fomento aceptando el nuevo trazado de tranvía eléctrico desde el paseo de las Acacias a la Avenida, por las calles de las Penitencias y Moratines.

CHILE

Nuevo Gobierno. Santiago de Chile 12.—Ha quedado constituido el Gobierno en la siguiente forma: Interior, Rafael Orrego; Negocios Extranjeros, Enrique Rodríguez; Justicia e Instrucción, Anibal Letelier; Hacienda, Roberto Sánchez; Guerra, Ramón Cuco; Marina, León Cuco; Obras públicas, Javier Gandarillas.

TRIBUNALES

Cosas del vino. En Garganta de los Montes, pueblo del partido de Torrelaguna, los mozos se pusieron de vino como zaque y ya emprendieron unas contra otros, sin más motivo que la alta temperatura de los cerebros.

TEMPORAL

Brest 12.—Reina sobre estas costas violentísimo temporal, a cuya consecuencia ha encallado el cazatorpedero Fauconneau en la playa de Abercav, quedando en una situación relativamente satisfactoria.

EL SUCESO DE TÁNGER

No fué atraco. Tánger 12.—En contra de lo que anunciaba ayer tarde El Temps, el doctor Wilkinson no ha sido objeto de ninguna agresión. Lo ocurrido fue que éste, queriendo demostrar a varias señoras lo bien anaestesiado que tenía su caballo, realizó una fantasa, disparando tiros de revólver. Pero, por haberse encabritado el caballo, cambió de dirección una bala, hiriendo al doctor en un muslo.

LA CÁMARA FRANCESA

Las relaciones internacionales y el ministro Sr. Pichon. París 12.—La Cámara de diputados empezó esta tarde la discusión del presupuesto de Negocios Extranjeros.

MERCADO DE CARNES

Día 12 de Enero. Vacas.—Precio de 1,52 a 1,75 pta. kilogramo. Carneros.—De 1,60 a 1,70. Ovejas.—De 1,60 a 1,70. Cerdos.—De 1,65 a 1,68.

POLITICA

Morote, contrariado. El Sr. Morote (D. Luis) se muestra contrarísimo porque ve en la lejanía de la Dirección de la Escuela de Comercio, Industria y Trabajo, cargo que le disputan personas muy allegadas al jefe del Gobierno.

Reunión socialista-republicana. En el domicilio del Sr. Pérez Galdós se ha reunido ayer tarde, bajo su presidencia, la conjunción republicano-socialista para adherirse en un todo a lo acordado en la reciente Asamblea de la Unión federal nacionalista catalana.

ROSALES Y SUS AMIGOS

D. Martín Rosales, cuya ansiedad por obtener un alto cargo es sobradamente conocida, ya admite y le agradan las felicitaciones que a diario recibe de sus amigos con motivo del nombramiento de fiscal del Supremo, que será firmado al día siguiente del regreso del Rey.

CHILE

Nuevo Gobierno. Santiago de Chile 12.—Ha quedado constituido el Gobierno en la siguiente forma: Interior, Rafael Orrego; Negocios Extranjeros, Enrique Rodríguez; Justicia e Instrucción, Anibal Letelier; Hacienda, Roberto Sánchez; Guerra, Ramón Cuco; Marina, León Cuco; Obras públicas, Javier Gandarillas.

POR LA EXPOSICION DE BILBAO

Bilbao 12.—El próximo domingo se celebrará en el frontón Euzkaiduna un mitin, encaminado a pulsar la opinión para adquirir seguridades de que quiere la proyectada Exposición.

TRIBUNALES

Cosas del vino. En Garganta de los Montes, pueblo del partido de Torrelaguna, los mozos se pusieron de vino como zaque y ya emprendieron unas contra otros, sin más motivo que la alta temperatura de los cerebros.

TEMPORAL

Brest 12.—Reina sobre estas costas violentísimo temporal, a cuya consecuencia ha encallado el cazatorpedero Fauconneau en la playa de Abercav, quedando en una situación relativamente satisfactoria.

EL SUCESO DE TÁNGER

No fué atraco. Tánger 12.—En contra de lo que anunciaba ayer tarde El Temps, el doctor Wilkinson no ha sido objeto de ninguna agresión. Lo ocurrido fue que éste, queriendo demostrar a varias señoras lo bien anaestesiado que tenía su caballo, realizó una fantasa, disparando tiros de revólver. Pero, por haberse encabritado el caballo, cambió de dirección una bala, hiriendo al doctor en un muslo.

LA CÁMARA FRANCESA

Las relaciones internacionales y el ministro Sr. Pichon. París 12.—La Cámara de diputados empezó esta tarde la discusión del presupuesto de Negocios Extranjeros.

MERCADO DE CARNES

Día 12 de Enero. Vacas.—Precio de 1,52 a 1,75 pta. kilogramo. Carneros.—De 1,60 a 1,70. Ovejas.—De 1,60 a 1,70. Cerdos.—De 1,65 a 1,68.

POLITICA

Morote, contrariado. El Sr. Morote (D. Luis) se muestra contrarísimo porque ve en la lejanía de la Dirección de la Escuela de Comercio, Industria y Trabajo, cargo que le disputan personas muy allegadas al jefe del Gobierno.

Las Inspecciones de Enseñanza. El ministro de Instrucción pública se ocupa en el desarrollo del presupuesto de su departamento.

Reunión socialista-republicana. En el domicilio del Sr. Pérez Galdós se ha reunido ayer tarde, bajo su presidencia, la conjunción republicano-socialista para adherirse en un todo a lo acordado en la reciente Asamblea de la Unión federal nacionalista catalana.

ROSALES Y SUS AMIGOS

D. Martín Rosales, cuya ansiedad por obtener un alto cargo es sobradamente conocida, ya admite y le agradan las felicitaciones que a diario recibe de sus amigos con motivo del nombramiento de fiscal del Supremo, que será firmado al día siguiente del regreso del Rey.

CHILE

Nuevo Gobierno. Santiago de Chile 12.—Ha quedado constituido el Gobierno en la siguiente forma: Interior, Rafael Orrego; Negocios Extranjeros, Enrique Rodríguez; Justicia e Instrucción, Anibal Letelier; Hacienda, Roberto Sánchez; Guerra, Ramón Cuco; Marina, León Cuco; Obras públicas, Javier Gandarillas.

POR LA EXPOSICION DE BILBAO

Bilbao 12.—El próximo domingo se celebrará en el frontón Euzkaiduna un mitin, encaminado a pulsar la opinión para adquirir seguridades de que quiere la proyectada Exposición.

TRIBUNALES

Cosas del vino. En Garganta de los Montes, pueblo del partido de Torrelaguna, los mozos se pusieron de vino como zaque y ya emprendieron unas contra otros, sin más motivo que la alta temperatura de los cerebros.

TEMPORAL

Brest 12.—Reina sobre estas costas violentísimo temporal, a cuya consecuencia ha encallado el cazatorpedero Fauconneau en la playa de Abercav, quedando en una situación relativamente satisfactoria.

EL SUCESO DE TÁNGER

No fué atraco. Tánger 12.—En contra de lo que anunciaba ayer tarde El Temps, el doctor Wilkinson no ha sido objeto de ninguna agresión. Lo ocurrido fue que éste, queriendo demostrar a varias señoras lo bien anaestesiado que tenía su caballo, realizó una fantasa, disparando tiros de revólver. Pero, por haberse encabritado el caballo, cambió de dirección una bala, hiriendo al doctor en un muslo.

LA CÁMARA FRANCESA

Las relaciones internacionales y el ministro Sr. Pichon. París 12.—La Cámara de diputados empezó esta tarde la discusión del presupuesto de Negocios Extranjeros.

MERCADO DE CARNES

Día 12 de Enero. Vacas.—Precio de 1,52 a 1,75 pta. kilogramo. Carneros.—De 1,60 a 1,70. Ovejas.—De 1,60 a 1,70. Cerdos.—De 1,65 a 1,68.

POLITICA

Morote, contrariado. El Sr. Morote (D. Luis) se muestra contrarísimo porque ve en la lejanía de la Dirección de la Escuela de Comercio, Industria y Trabajo, cargo que le disputan personas muy allegadas al jefe del Gobierno.

Las Inspecciones de Enseñanza. El ministro de Instrucción pública se ocupa en el desarrollo del presupuesto de su departamento.

Reunión socialista-republicana. En el domicilio del Sr. Pérez Galdós se ha reunido ayer tarde, bajo su presidencia, la conjunción republicano-socialista para adherirse en un todo a lo acordado en la reciente Asamblea de la Unión federal nacionalista catalana.

ROSALES Y SUS AMIGOS

D. Martín Rosales, cuya ansiedad por obtener un alto cargo es sobradamente conocida, ya admite y le agradan las felicitaciones que a diario recibe de sus amigos con motivo del nombramiento de fiscal del Supremo, que será firmado al día siguiente del regreso del Rey.

CHILE

Nuevo Gobierno. Santiago de Chile 12.—Ha quedado constituido el Gobierno en la siguiente forma: Interior, Rafael Orrego; Negocios Extranjeros, Enrique Rodríguez; Justicia e Instrucción, Anibal Letelier; Hacienda, Roberto Sánchez; Guerra, Ramón Cuco; Marina, León Cuco; Obras públicas, Javier Gandarillas.

POR LA EXPOSICION DE BILBAO

Bilbao 12.—El próximo domingo se celebrará en el frontón Euzkaiduna un mitin, encaminado a pulsar la opinión para adquirir seguridades de que quiere la proyectada Exposición.

TRIBUNALES

Cosas del vino. En Garganta de los Montes, pueblo del partido de Torrelaguna, los mozos se pusieron de vino como zaque y ya emprendieron unas contra otros, sin más motivo que la alta temperatura de los cerebros.

TEMPORAL

Brest 12.—Reina sobre estas costas violentísimo temporal, a cuya consecuencia ha encallado el cazatorpedero Fauconneau en la playa de Abercav, quedando en una situación relativamente satisfactoria.

EL SUCESO DE TÁNGER

No fué atraco. Tánger 12.—En contra de lo que anunciaba ayer tarde El Temps, el doctor Wilkinson no ha sido objeto de ninguna agresión. Lo ocurrido fue que éste, queriendo demostrar a varias señoras lo bien anaestesiado que tenía su caballo, realizó una fantasa, disparando tiros de revólver. Pero, por haberse encabritado el caballo, cambió de dirección una bala, hiriendo al doctor en un muslo.

LA CÁMARA FRANCESA

Las relaciones internacionales y el ministro Sr. Pichon. París 12.—La Cámara de diputados empezó esta tarde la discusión del presupuesto de Negocios Extranjeros.

MERCADO DE CARNES

Día 12 de Enero. Vacas.—Precio de 1,52 a 1,75 pta. kilogramo. Carneros.—De 1,60 a 1,70. Ovejas.—De 1,60 a 1,70. Cerdos.—De 1,65 a 1,68.

SOCIEDADES

Asociación de Abogados.—Esta entidad ha nombrado la siguiente junta directiva: Presidente, D. Javier Boreas y Romero; vocales: D. Andrés Aragón, D. Julián Álvarez Guerra, D. Lorenzo Barrio y Marayía, D. Santiago Armon, D. Alfonso de Arantava, D. Manuel Herrero, D. Joaquín del Moral, D. Emilio Pérez Ubea y D. Manuel Acevedo; Tesorero, D. Daniel García Albertos; Secretario general, D. Godofredo J. de Rueda.

Asociación general de Ganaderos.—En la junta celebrada hoy por esta Sociedad ha sido nombrado presidente, por una gran mayoría de votos, el duque de Balón.

Gran Peña.—Mañana sábado, a las ocho de la noche, celebrará junta general extraordinaria. En esta junta se hará la elección de los cargos de presidente, secretario segundo, tesorero, cuatro vocales y Comité de adiciones, y se dará cuenta del estado de la Sociedad.

EL "LEÓN XIII"

Cádiz 12.—Comunica por radiograma el capitán del León XIII que el miércoles al medio día se hallaba a 900 millas al Sur de San Vicente de Cabo Verde, sin novedad.

LA EXPOSICION DE MADRID DE 1913

Para la proyectada Exposición internacional que ha de celebrarse en Madrid en 1913 se han presentado 14 proposiciones. Entre ellas figura una que tiene por base la emisión de bonos o acciones de 25 pesetas, amortizables en setenta y cinco años, con premio de amortización.

SUCESOS

Reñabaduras del sorteo. Al de Navidad nos referimos. Don Enrique Garrido Ayuso denuncia a Manuela García por haberle vendido esta 15 participaciones falsas de la lotería de Pascua.

LA HUELGA DE PORTUGAL

Noticias oficiales. El ministro de la Gobernación ha manifestado ayer tarde que no tiene más noticias de la huelga de Portugal que los telegramas de los gobernadores de Badajoz y Cáceres, anunciando que siguen detenidos los trenes ya indicados, más el que debió llegar anteayer a Badajoz, a las doce y media.

LA BOLSA

FONDOS PÚBLICOS Día 11 Dia 12. 4 por 100 perpetuo interior. Fin corriente... 85 00 85 00. Fin próximo... 85 00 85 00.

LA BOLSA

FONDOS PÚBLICOS Día 11 Dia 12. 4 por 100 perpetuo interior. Fin corriente... 85 00 85 00. Fin próximo... 85 00 85 00.

LA BOLSA

FONDOS PÚBLICOS Día 11 Dia 12. 4 por 100 perpetuo interior. Fin corriente... 85 00 85 00. Fin próximo... 85 00 85 00.

LA BOLSA

FONDOS PÚBLICOS Día 11 Dia 12. 4 por 100 perpetuo interior. Fin corriente... 85 00 85 00. Fin próximo... 85 00 85 00.

LA BOLSA

FONDOS PÚBLICOS Día 11 Dia 12. 4 por 100 perpetuo interior. Fin corriente... 85 00 85 00. Fin próximo... 85 00 85 00.

LA BOLSA

FONDOS PÚBLICOS Día 11 Dia 12. 4 por 100 perpetuo interior. Fin corriente... 85 00 85 00. Fin próximo... 85 00 85 00.

LA BOLSA

FONDOS PÚBLICOS Día 11 Dia 12. 4 por 100 perpetuo interior. Fin corriente... 85 00 85 00. Fin próximo... 85 00 85 00.

Ministerio de la Gobernación. Real orden dictando reglas sobre distribución de las fuerzas del Cuerpo de Seguridad. Ministerio de Fomento. Real orden disponiendo se fije en Barcelona la residencia de la Oficina de la Comisión de los ferrocarriles transpirenaicos.

NOTICIAS

Ha sido nombrado notario mayor del Obispado de Vitoria el cultísimo abogado D. Angel Cadenay Eiza. Felicidades cariñosamente a nuestro querido amigo. El día 25 del actual se verificará la inauguración del curso en la Academia de Jurisprudencia.

LA EXPOSICION DE MADRID DE 1913

Para la proyectada Exposición internacional que ha de celebrarse en Madrid en 1913 se han presentado 14 proposiciones. Entre ellas figura una que tiene por base la emisión de bonos o acciones de 25 pesetas, amortizables en setenta y cinco años, con premio de amortización.

SUCESOS

Reñabaduras del sorteo. Al de Navidad nos referimos. Don Enrique Garrido Ayuso denuncia a Manuela García por haberle vendido esta 15 participaciones falsas de la lotería de Pascua.

LA HUELGA DE PORTUGAL

Noticias oficiales. El ministro de la Gobernación ha manifestado ayer tarde que no tiene más noticias de la huelga de Portugal que los telegramas de los gobernadores de Badajoz y Cáceres, anunciando que siguen detenidos los trenes ya indicados, más el que debió llegar anteayer a Badajoz, a las doce y media.

LA BOLSA

FONDOS PÚBLICOS Día 11 Dia 12. 4 por 100 perpetuo interior. Fin corriente... 85 00 85 00. Fin próximo... 85 00 85 00.

LA BOLSA

FONDOS PÚBLICOS Día 11 Dia 12. 4 por 100 perpetuo interior. Fin corriente... 85 00 85 00. Fin próximo... 85 00 85 00.

LA BOLSA

FONDOS PÚBLICOS Día 11 Dia 12. 4 por 100 perpetuo interior. Fin corriente... 85 00 85 00. Fin próximo... 85 00 85 00.

LA BOLSA

FONDOS PÚBLICOS Día 11 Dia 12. 4 por 100 perpetuo interior. Fin corriente... 85 00 85 00. Fin próximo... 85 00 85 00.

LA BOLSA

FONDOS PÚBLICOS Día 11 Dia 12. 4 por 100 perpetuo interior. Fin corriente... 85 00 85 00. Fin próximo... 85 00 85 00.

LA BOLSA

FONDOS PÚBLICOS Día 11 Dia 12. 4 por 100 perpetuo interior. Fin corriente... 85 00 85 00. Fin próximo... 85 00 85 00.

LA BOLSA

FONDOS PÚBLICOS Día 11 Dia 12. 4 por 100 perpetuo interior. Fin corriente... 85 00 85 00. Fin próximo... 85 00 85 00.



Paquetes de... Pastillas... Pesetas... 125, 150, 175, 2 y 2,50

LA CONFIANZA La suerte... Se adquiere jugando en la Lotería de DOS HERMANAS (Sevilla)...

LUIS SERRANO... Paseo de Recoletos, 10, Madrid. Especialidad en extintores de incendios...

REGALO Aviso importante... Con el fin de evitar equivocaciones, la Casa J. Pelletier y Hermanos...

LO MEJOR en camas legítimas inglesas y del país. Dormidas de hierro y de madera...

CORSETERA Confección y reforma corsets. Especialidad y economía. Toledo, 114, pral. centro.

PELETERIAS LAZARO CASAS DE CONFIANZA EN HONDAY (FRANC) AVENUE DE LA GARE EN MADRID 4, ESPARTEROS, 6

Ornamentos de iglesia GARCIA MUSTIELES 34, MAYOR, 34. Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino.

ANTIGUA Y ACREDITADA FABRICA-ORBERIA DE SAN SEBASTIAN DE ORTIZ - ARAUS ATACHA, 55 (al lado de la iglesia). MADRID

Servicios de la Compañía Transatlántica... Línea de Filipinas... Línea de New-York, Cuba y Méjico...

EL DEBATE

Table with 4 columns: Location, Subscription Type, Price. Madrid: 12 ptas. año, 6 semestre, 3,50 trimestre, 1,25 mes.

BOLETIN DE SUSCRIPCION... MADRID: Un mes, 1,25 pesetas. PROVINCIAS: Trimestre, 4,50 pesetas. AÑO, 16 pesetas.

TARIFA DE PUBLICIDAD... Primera y segunda plana: línea 4 pesetas. En cuarta plana, media plana... 400 pesetas.

Esquelas de defunción Y ANIVERSARIO... En la Administración de este periódico, hasta las cuatro de la madrugada.

Magallón... Es el sastré de señoras preferido y que trabaja más barato. Especialidad en Amazonas. CARMEN, 7, pral.

A. Cifuentes-Fotógrafo... Glorieta de Bilbao, 5.-Madrid. Un retrato al platino entregado en el día, una peseta.

Esquelas de defunción Y ANIVERSARIO... ESTAS esquelas se publican en todas las ediciones.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA BILBAO... Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas. Fábricas de hierro, acero y hojalata...

MUEBLES DE LUJO... ANTIGUOS Y MODERNOS. Compra, venta, cambio y alfileres. Cortinajes y tapicerías a precios reducidos.

¡Soledad! C. SUAREZ BRAVO... signarse de buen grado, y un incidente del juego estuvo a punto de hacer traición a sus propósitos.

Antes de levantarse, Eduardo se creyó obligado a prevenir al simpático vizconde, para que no le sucediera lo que a él, y lo hizo por medio de esta frase de doble sentido: —Cuidado, porque la marquesa tiene una izquierda muy desdichada.

consideraba a Blanca como viviendo, aunque en el seno de su familia, en medio de un país enemigo. Para la duquesa y para García era un gran embarazo, sobre todo para la primera, en cuyo corazón hablaban más altos los sentimientos de la vanidad que los de madre, y que, por añadidura, debía considerar la escrupulosa reserva de su hija como una acusación muda, pero elocuente, como muestra de que no se presaba a reconocer el modo de ser anormal de su hijo interior doméstico.

ría riesgo de fracasar. No era posible que el matrimonio dejase de ser para Blanca algo más que una mera conjunción de conveniencias sociales, y que en él no diese una parte preponderante al gusto y al corazón. Bajo el punto de vista del nacimiento, de la fortuna y hasta de cierta nobleza nativa de sentimientos, que una vida de disipación había conseguido extinguir por completo, él era ciertamente el mejor de los partidos para Blanca; pero era al mismo tiempo un mancebo sin juventud, gastado por el vicio. Dueño de sus acciones en la vida más peligrosa y con medios abundantes para satisfacer los deseos de la imaginación, había gastado en muy pocas años todo su capital de salud y de ilusiones, y se encontraba a los treinta decrepito de alma y de cuerpo.